

# 讲好回归前后故事 传承好爱国爱澳精神

## ——习近平主席回信问候勉励澳门退休老人在澳各界引发热烈反响

新华社澳门10月7日电 (记者郭鑫 胡瑶) 在中国传统节日重阳节来临之际, 国家主席习近平10月6日给澳门街坊总会颐康中心长者义工组的30位老人回信, 向他们表示亲切问候和勉励, 并祝全国的老年人健康长寿、生活幸福。

习近平主席饱含深情的回信, 在澳门街坊总会颐康中心长者义工组的老人中间, 在澳门养老、社服领域以及社会各界引发热烈反响。他们感谢习近平主席对澳门老年人的关怀和祝福, 表示一定多向澳门青年讲好回归前后的故事, 把爱国爱澳精神传承好, 继续做好澳门养老、社服工作, 把好的经验、做法推广到粤港澳大湾区。

澳门街坊总会颐康中心成立于2007年, 是一家专办的老年人服务机构。2009年1月, 时任国家副主席习近平视察澳门期间, 曾到中心亲切看望。

“今年适逢新中国成立70周年, 澳门回归20周年, 我们都很想纪念习近平主席, 就提议给习近平主席写封信。提议之后就起稿, 起稿之后就找代笔, 我很幸运就成为代笔了。”颐康中心书法老师马腾开心地说。

马腾说, 读了习近平主席的回信感受很深, 因为这10年澳门发生了沧桑巨变, 祖国更好, 澳门更强, 祖国更强, 所以要更加努力去做好。澳门的老人非常幸福, 医疗、养老都有补贴, 住房也有保障。

“我们要把爱国爱澳的精神传下去, 祖国这70年的发展真的不简单, 一定要让年轻人都知道, 都清楚。”

指着10年前习近平到颐康中心看望老人的照片, 当时在场的陈雨莲老人激动地说: “10年过去了, 我们又想起给习近平主席写信, 没想到这么快就收到习近平主席的回信, 真的非常激动, 非常开心。”她介绍, “习主席要我们把爱国爱澳的精神传承下去, 我们要以身作则, 我的孙女那辈也在澳门做义工积极为社会服务。”

澳门街坊总会是历史悠久的爱国爱澳社团, 也是澳门最大的社会服务提供者, 有“澳门最大的居委会”之称。街坊总会理事长吴小丽说, 今天是重阳节, 迎来了习近平主席的回信, 特别有意义。习近平主席关心关爱澳门长者, 惦记着澳门的长者, 大家心情特别激动, 非常感谢习近平主席回信。

颐康中心的义工都在45岁以上, 大部分是60岁以上的退休老人。吴小丽说, 这些长者差不多每天都过来参与义工工作, 关怀、探望和慰问社会上需要帮助的人, 参与不同的社会事务, 所以他们活得特别开心, 很充实, 很幸福, 也很感恩澳门今天平稳的生活, 而这些离不开中央给我们的支持。

吴小丽表示, 澳门街坊总会将继续做好长者服务和社会服务工作。习近平主席在信中也提到要参与好大湾区的发展, 生活愿景。

澳门社会服务领域的人士也热议习近平主席的回信。澳门工会联合总会理事梁伟峰表示, 习主席的回信饱含对澳门长者、澳门同胞的真挚感情, 是对“一国两制”在澳门成功实践的充分肯定, 充满对建设好澳门的殷切期待, 我们深受鼓舞、激励, 传承好爱国爱澳精神, 必须讲好国家沧桑巨变的故事, 讲好澳门飞速发展变化的故事, 坚持“幸福都是奋斗出来的”建设者本色, 团结好、服务好澳门广大劳动者, 在融入国家发展大局中书写澳门新的美好篇章。

澳门特区行政长官官守一表示, 习近平主席的回信体现了国家对澳门的关心, 中央对特区的厚爱, 国家领导人对澳门长者和澳门同胞的真情。“老有所养、老有所属、老有所为”是建设澳门和谐美好家园的重要内容, 长幼和乐、薪火相传是建设更加美好澳门的重要保障。

澳门回归祖国以来, 特区政府通过与民间机构合作, 共同构建了“老有所养、老有所属、老有所为”的共融社会, 澳门目前共有86家机构(项目)为长者提供社区、家居照顾及支援、日间护理、紧急呼援等专业服务, 全部由爱国社团等社会机构负责运营, 背后还有一支由不同年龄和背景人士组成的义工队伍作为支撑, 使长者们得到适切的关怀和照顾, 营造了爱老、敬老、护老的社会氛围。

澳门特区候任行政长官官守一表示, 中华人民共和国成立70年来的伟大成就及澳门回归20年“一国两制”取得的丰硕成果, 不仅为全澳居民所见见证与参与, 更为自己作为中国人感到由衷骄傲。经历过历史转变年代的澳门人, 有责任按习主席的希望, 多向澳门青年讲好回归前后的变化, 让青年了解来不易的“一国两制”实践所走过之路, 鼓励青年把爱国爱澳精神传承好。

负责社服养老等事务的澳门特区政府社会工作局对收到习近平主席回信深受鼓舞, 表示将继续与民间机构及全社会共同努力, 为长者营造最佳的养老环境, 支持他们实现老有所为的生活愿景。

# 习近平同六国元首互致贺电

(上接第一版)我高度重视同六国关系发展, 愿同六国元首共同努力, 以建交70周年为新起点, 用好共建“一带一路”和中国-中东欧国家合作机遇, 推动传统友好合作关系迈上新台阶。

六国元首一致表示, 70年来, 各自国家同中国的双边关系经受住时间和国际风云变幻的考验, 取得长足进展和丰富成果。六国高度评价中国在现代化建设和实现中国梦进程中取得的辉煌成就, 高度重视发展对华关系, 珍视传统友谊, 愿全面加强同中国双边交流与合作, 推动共建“一带一路”和中国-中东欧国家合作不断向前发展。

国务院总理李克强也分别同六国总理互致贺电。李克强表示, 中方愿同六国元首共同努力, 以建交70周年为契机, 深化政治互信, 推进双边各领域务实合作, 推动共建“一带一路”、中国-中东欧国家合作、中国-东盟合作取得更大进展, 更好实现互利多赢。六国总理表示, 愿不断提升与中方务实合作水平, 共促双边关系和中国-中东欧国家合作美好未来。



# “娇贵”面团今抵沪, 只为现场烘焙意式面包

本报讯 (记者何易 通讯员叶真于) 200公斤意大利进口面团全程恒温冷链来到了上海, 目的地正是将于11月5日开幕的第二届中国国际进口博览会! 今天零时30分, 载运着这一“娇贵”食用展品的中远海运“银河”号轮靠泊洋山港二期1泊位, 洋山边检站与口岸各联检单位联合登临检查, 为“银河”轮入境开辟绿色通道, 实现高效通关。

据船方介绍, 本次中远海运“银河”号航线途经地中海-红海, 最终抵达上海洋山港, 历时34天, 随轮入境的参展食品为200公斤意大利进口面团。

本次船载入境的面团尚未发酵, 考虑到红海近赤道地区气温偏高, 过高的温度可能会影响到面团酵母菌的品质, 而低温冷冻后再解冻则影响成品面包的口感, 为保证进博会观展人员不出国门就能品尝到与意大利本土毫无口感差异的意大利面包, 参展方采用全程恒温冷链方式海运到上海, 温度精准维持在20℃左右。面团是面包的核心和基础, 这些“娇贵”面团抵沪后, 参展商将在25℃以上的环境进行专业的发酵, 在展会现场烘焙成美味的意大利面包。

为确保此批参展面团尽快进入专业处理流程, 洋山边检站加强与船公司和相关代理方联系, 提前了解船舶靠泊计划, 并根据此批展品的性质制定针对性入境通关方案, 在船舶靠港前通过网络提前获取船舶信息办理入境预检手续。今日凌晨船舶靠港后, 洋山边检、海事、海关组成联合检查组立即登轮一次性完成船舶、船员、货物入境通关查验手续, 以最快速度保证了此批恒温面团入境并进入专业储运流程。

# 市人大常委会征集监督议题建议

本报讯 (记者周渊) 为使上海市人大常委会的监督工作紧密围绕全市改革发展稳定大局, 更加关注民生, 回应社会关切, 增强监督工作的针对性和实效性, 根据监督法的有关规定, 上海市人大常委会即日起自10月18日, 向社会公开征集2020年度市人大常委会开展专项监督和执法检查的议题建议。

市民可以通过书面或者电子邮件的方式, 将议题建议寄(发)至人大街道200号市人大常委会办公室监督协调处, 邮编: 200003; 电子邮箱: jiandu@spcc.sh.cn。也可以登录上海人大网(www.spcc.sh.cn)、“上海人大”微信公众号进行网上留言。请写明议题的名称、开展监督的必要性和需要解决的主要问题等内容。



10月7日是中国传统节日重阳节, 武警上海总队执勤第五支队战士一早就到养老院, 给老人们送温暖。图为武警士官为老人测量血压。本报记者 赵立荣 通讯员 朱存栋摄影报道

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章·总书记关心的百姓身边事

# 为了百姓餐桌上热腾腾的一碗好饭

## ——粮食品种升级满足舌尖上的新期待

九月中旬, 习近平总书记到河南考察时强调, 要扎实实施乡村振兴战略, 积极推进农业供给侧结构性改革, 牢牢抓住粮食这个核心竞争力, 不断调整优化农业结构, 深入推进优质粮食工程。“稻虾米”“富硒米”“小包米”……从田间地头到百姓餐桌, 曾经一碗普通的大米迎来新的“打开方式”。农业供给侧结构性改革给百姓带来了看得见的变化、尝得到的喜悦。

### “加点功能”让大米更营养

硒, 这种人体所必需的微量元素, 在几年前, 对于老农民金宝军来说, 还是个新鲜玩意儿。如今, 喜获丰收的他在黑土地上收获着新“硒”望。

黑龙江省方正县三面靠山, 一面临江, 耕地面积126万亩, 其中水田达100万亩。世代务农, 金宝军靠十几亩水田, 一年只有2万元的收入。种植方式单一、农产品同质化等问题也曾一度困扰这个“鱼米之乡”。

黑龙江省农业科学院一项土壤硒分布研究发现, 我国土壤硒含量较低, 需要外施硒肥弥补缺口。

百姓餐桌上的健康需求吹来一场田间变革。为了让大米更有特色, 方正县与黑龙江省农科院合作, 探索富硒大米的生产方式。

“我对农业供给侧结构性改革的理解, 就是市场上需要啥, 消费者想吃啥, 农民就种啥。”金宝军说, 现在合作社实行订单

农业, “不少人点名要咱的富硒水稻。”市场的火热最有说服力。今年, 方正县投入650万元, 免费为农户提供硒肥和技术服务。全县富硒水稻种植已由最初的1个村、100余户, 扩大到8个乡镇、1万多户, 种植面积达62万亩。火起来的“富硒米”带动农民增收3000多万元, 成了名副其实的富民产业。

为了满足日渐增长的市场需求, 方正县里的一家企业今年建起了一条年产60万吨的富硒大米生产线。从大米脱壳到加工包装整个流程实现了数字化、智能化。企业负责人顾冰松说, 新加工方式不仅大幅提高了生产效率, 更保证了生产安全, 让更多百姓吃上健康、营养的富硒大米。

### “按顿包装”让大米更新鲜

“一小包是220克, 能蒸出三碗米饭。一次拆一包, 正好够三口之家吃一顿。”在吉林省辉南县朝阳镇德村, 物产电商营销总监陈晓霞向记者介绍, 她手里托着一个只有巴掌大小的“小包米”, 如同小零食一般, 模样可爱。

随着金黄的水稻进入收获季, 1000多亩有机稻收割已接近尾声, 一车车

水稻正进仓入垛。不仅卖大米, 农场还向消费者提供“售后服务”。在他们的客户微信群里, 更多的营养师不断根据客户的个人口味和身体健康状况, 推出定制食谱。农场的有机大米每斤20多元, 依然十分畅销。

为何如此受欢迎? 包括陆晓泉在内的农场经营者, 都是毕业不久的大学生。五年前, 他们来到兴德村流转土地、建加工厂, 选择有机肥、人工除草、生物防虫, 稻田里还养起了鸭和蟹。

当时, 种了20多年水稻的村党支部书记国洪说, 这些娃娃们还是太年轻, 哪懂庄稼地里的事儿。没想到, 好一顿“折腾”下来, 让村民们开了眼, 也服了气, 开始跟着这群大学生一起干。如今, 农场凭借标准化种植管理和电商销售平台, 种植的有机大米供不应求。

在希望的田野上, 欣欣向荣的农业供给侧结构性改革正在开启崭新气象。据农业农村部数据, 预计今年全国粮食作物订单生产面积增加1200多万亩, 稻田综合种养面积增加300多万亩, 优质稻谷面积增加150多万亩。各地因地制宜, 正在发展多样性特色产业和多种形式的高效种植模式。

新华社记者 李凤双 杨思琪 (据新华社北京10月7日电)

# 以爱国与创新画出最大同心圆 献礼片合奏最强国庆档

(上接第一版) “天时地利人和”, 为主旋律大片铺就起飞跑道

“零分零秒升起中国国旗, 这是我们的底线!”《我和我的祖国》之《回归》篇, 王洛勇饰演的外交官与英方谈判16轮寸步不让。他说, 游子回家, “中国已等了154年, 我们不能再多等一秒”。

“报告大本营, 报告北京, 报告祖国……中国登顶了!”《攀登者》片尾, 1975年九位勇士代表中国再次从北坡登上珠峰, 英雄的呼号里凝结着一代代中国人民从筚

路蓝缕行至屹立东方的每一程攀登。“四川8633, 成都叫你!”《中国机长》让人瞬间视线模糊的, 莫过于成百上千架航班在同一瞬间呼叫, 莫过于地面千万万人同时牵挂着遇险的218个生命。

连日来, 电影中的台词轮番登上网络热搜, 汇入无数年轻人祝福祖国的网上洪流。在《我和我的祖国》《夺冠》短片的徐峥说: “中国人有一种与生俱来的情感, 一旦被激发起来, 就会有很强大的力量。”在他看来, 电影人会用镜头来创作献礼片, 归根结底就借

真实的背景激发出观众与生俱来的爱国主义情怀。

在新中国成立70周年的重要时刻, 《我和我的祖国》以七个历史时刻串联中国集体记忆, 《攀登者》让今天的年轻人看见1960年和1975年两次攀登珠穆朗玛峰的英雄前辈事迹, 《中国机长》则是当代中国英雄、川航8633机组创造的世界航空奇迹。三部献礼大片里, 已写在史册上的昨天、中国人民握在手中的今天、对明天会更好美好的期望, 都借镜头一览无遗——天时、地利、人和, 为主旋律大片铺就了起飞跑道。

# “乐民之乐”, 宏大叙事充满了个体关怀的情感

今年上海国际电影节的金爵开幕论坛上, 中影原总经理江平谈到献礼片的定义, 引用了周恩来总理当年的批示, “拍人民群众真正喜爱的”。现在, 经市场检验, 1.2亿人次观众用买票进场支持献礼片, 更用史上平均口碑最好的国庆档认可献礼片的魅力。

中国文艺评论家协会副主席尹鸿为看中影片里“国家背景下的个体关怀”。他评价, 《我和我的祖国》看似以开国大典、两弹一星“事业、香港回归等一系列重大历史事件作为背景, 但处理上却有着着炼钢化绕温柔的智慧, 体现出中国第一梯队电影的创作和制作水平”。同济大学电影研究所所长杨晓林也有同感: “《我和我的祖国》叙事策略一言概之, 就是平民美学策略, ‘乐民之乐’。大时代的风雷闪电决定着小人物的悲欢离合, 小人物的喜怒哀乐折射着大时代的样貌脾性, 国家大事件和个人小生活永远密不可分。”

《攀登者》和《中国机长》的故事原型本就是每一个平凡岗位上的人。这两则改编自真实事件的故事, 不约而同以类型化的方式投入制作。《攀登者》糅合了灾难片与动作片的类型要素, 《中国机长》则是空中灾难片的典型。两片都以强情节、强视效来营造氛围, 提升视听享受, 以类型片的类型逻辑为真实的英雄人物服务。

饶曙光说: “创意永远是电影根本之根本、基础之基础、关键之关键, 献礼片也不能例外。”此番献礼片集体热映, 无非印证了电影创作的真相——创造性思维、创造性生产、创新性发展, 对电影的创作和生产真是“一刻也不能分离”。

# 持续营造敬老爱老尊老良好社会氛围

(上接第一版) 南京西路街道综合为老服务中心可以为附近老人提供助餐、助浴、助医、日托等服务。应勇一行走进为老服务中心, 详细察看助浴点、理发室等服务设施, 询问服务内容和收费标准, 叮嘱服务中心为老人提供更贴心的服务。

三层的长者照护之家有20张床位, 应勇与住在这里的老人聊起家常。得知老人曾经住过距离较远的养老院, 最终还是对家门口的长者照护之家最满意, 应勇说, 上海要大力发展嵌入式养老, 织密织牢养老服务网, 让老人实现更高质量的“老有所养”。市领导来到医疗护理站和老年人日托中心, 十几位社区老人正跟随着音乐做保健运动, 有些老人则围坐在桌前做点心。应勇饶有兴致地欣赏作品, 对大家说: 今天是重阳节, 祝大家健康、快乐、长寿, 也祝全市的老年人节日快乐!

随后, 市领导来到南京西路一小区, 走访慰问94岁高龄的革命伤残军人王信功。应勇与老人并肩而坐, 关切询问还有什么困难需要帮助, 感谢老人在国家解放和建设作出的贡献。应勇说, 革命前辈浴血奋战, 才有我们今天的好日子。要多关心关爱老人, 让他们健康长寿、安享晚年。

股一璀来到虹口区彩虹湾老年福利院。该院是虹口区体量最大的公建民营养老机构, 创设养老院家委会管理制度, 并试点养老服务“时间银行”, 提供多样化志愿服务。市领导察看了为老服务设

施, 仔细询问福利院运营情况, 向院内老人致以节日问候, 向工作人员和志愿者表示感谢, 并叮嘱有关方面不断创新管理模式, 提升服务质量, 提高“医养结合”服务水平。随后, 市领导来到中路看望90岁高龄的老同志周卫东和夫人, 祝他们节日快乐、健康长寿。

董云虎来到黄浦区外滩街道综合为老服务中心, 了解这里的服务功能, 看望慰问老人。服务中心是外滩街道统筹为老服务资源、完善社区养老服务网络、促进服务与需求信息对接、提升养老服务综合管理水平的枢纽设施。市领导详细察看了各种服务项目, 关切询问老人的生活情况, 向老人们致以节日的问候, 叮嘱工作人员不断提高服务质量, 为老人创造温馨舒适的环境。随后, 市领导来到重庆北路看望了84岁的费莹如老人, 祝老人节日快乐、健康长寿。

尹弘来到杨浦区五角场街道社区综合为老服务中心, 察看卫生站与长者照护之家等各项设施, 详细了解街道为老服务工作和区级养老服务开展情况。在日间照料中心, 老人们正在插花。市领导向他们送上节日问候, 叮嘱工作人员要不断提高服务质量, 让老年人享有更高质量的晚年生活。市领导还前往上海警备区杨浦第三离职干部休养所, 看望了93岁的焦湘龙老人, 祝他健康长寿、乐享晚年。

市领导俞超亮、诸葛宇杰、凌奇、沙海林、彭沉雷分别参加。

# 上海宝江拍卖有限公司、上海捷利拍卖有限公司、上海长城拍卖有限公司 海关物资拍卖会

受上海海关委托, 于2019年10月15日(星期二)13:30在上海市黄浦区乔家路2号一号厅举办拍卖会, 现公告如下:  
一、拍卖标的(详见拍卖目录): 宝江拍卖标的: 手表、配件、服装、饰品、包、鞋、首饰等【保证金人民币3万(不支持信用卡支付)】。捷利拍卖标的: 木板、镜片、金属制品、衣服等标的。【保证金人民币3万(不支持信用卡支付)】。长城拍卖标的: 钢制铰链、工具、领带、牙刷等【保证金人民币3万(不支持信用卡支付)】。  
二、咨询、展示看样事项: 咨询电话: 宝江拍卖(021)36368821 联系人: 连先生。捷利拍卖(021)62182262 联系人: 谢先生13916614633。长城拍卖(021)6266899 联系人: 沈先生。咨询时间: 2019年10月8日至2019年10月14日(节假日除外)9:00-16:00。咨询地点: 宝江拍卖(延长中路801号新华文化园A座6028室)。捷利拍卖(上海市静安区武定路327号1号楼1201室)。长城拍卖(上海市虹口区黄浦路99号22层)。看样时间: 2019年10月11、14日8:30-11:00、13:00-15:00。自公告之日起接受咨询、看样预约登记, 竞买人须持本人身份证件分别到上海宝江拍卖有限公司、上海捷利拍卖有限公司、上海长城拍卖有限公司领取看样单(节假日除外), 凭看样单自行到指定仓库看样。(每份看样单, 限二人)  
三、竞买须知: 1、竞买人(包括网络竞买人)应当是依法登记注册的公司法人或具有民事行为能力自然人。法律、行政法规对拍卖标的的买卖条件有规定的, 竞买人应当具备规定的条件。2、竞买人(包括网络竞买人)须持有有效身份证件(个人身份证件办理登记, 企业提交有效营业执照副本及加盖公章的营业执照复印件、法定代表人身份证及法人授权委托书、经办人身份证等有关证件), 须于2019年10月14日16时前分别到上海宝江拍卖有限公司、上海捷利拍卖有限公司、上海长城拍卖有限公司办理竞买登记手续并交付拍卖保证金(票据支付须在办理竞买登记手续前到账)不支持信用卡支付。宝江拍卖账户(户名: 上海宝江拍卖有限公司 账号: 11015012453009 开户行: 平安银行上海市北支行), 捷利拍卖账户(户名: 上海捷利拍卖有限公司 账号: 211780010510001 开户行: 招商银行股份有限公司上海泰兴支行), 长城拍卖账户(户名: 上海长城拍卖有限公司 账号: 441659230025 开户行: 中国银行上海市北外滩支行)。3、竞买成交后, 买受人须在两个工作日内付清全部成交款及佣金, 逾期按违约处理。4、其他事项详见《拍卖须知》。  
5、网络同步拍卖平台: www.gpai.net 上海海关门户网站: shanghai.customs.gov.cn  
四、海关特别声明: 1、拍卖标的以物品现状为准进行竞拍; 竞买人在购买前自行对标的进行看样、鉴别、咨询, 慎重决定竞买行为。竞买人一旦参与竞拍, 即视为对本次拍卖标的现状已全面了解清楚, 并接受标的的一切现状(包括缺陷、瑕疵等)。海关对拍卖标的的真伪、品质、安全等不承担任何瑕疵担保责任。2、海关、拍卖人、买受人均不承担标的的质检、安检、检测、权利变更登记等事宜。拍卖成交后, 买受人需自行负责提货、商检、安检、检测、权利变更登记等事项, 自行承担所涉及的一切风险和税费。3、买受人运输、使用或销售其成交标的的应符合国家有关政策法规的要求, 必须经有资质的安全检测机构进行安全质量检验, 合格后方可使用或销售其成交标的。否则, 买受人对发生的后果承担全部责任。委托人、拍卖人不对因此所造成的后果承担任何法律及经济责任。